
 
 

 

Česká televize natáčí unikátní dokument s panem Petrem z Vincentina  

Příběh člověka, jenž žil dlouhá léta v pobytovém zařízení pro osoby se zdravotním 

postižením, a kterého čeká nový život v bydlení rodinného typu, natáčí Česká televize.  

Časosběrný dokument ukáže, jak transformační proces sociálních služeb probíhá v praxi. 

Zdokumentovány budou i negativní projevy, které s sebou transformace může přinést. Diváci 

uvidí příběh konkrétního klienta, kterému transformace sociálních služeb mění život.  

V létě roku 2013 navštívil televizní štáb Vincentinum ve Šternberku, jedno ze zařízení, které 

je v projektu Transformace sociálních služeb. K natáčení si režisérka Zuzana Špidlová 

s kolegyní Erikou Hníkovou vybraly pana Petra, kterému již na začátku transformačního 

procesu byla nabídnuta možnost přestěhovat se do budoucího chráněného bydlení 

v Šumperku. Výběr chráněného bydlení souvisel s Petrovou vazbou na okolí města a na jeho 

rodinu, která s touto možností souhlasila.  

Petrova cesta vedla nejprve do tzv. cvičného bytu, který měl usnadnit jeho přechod do 

chráněného bydlení tak, aby byl plynulý a pokud možno bezproblémový. 

Cvičný byt byl vybudován v areálu Vincentina Šternberk v jednom ze starších domovů, který 

byl již v souladu s transformačním procesem opuštěn. V bytě se nacvičují běžné činnosti, 

např. vaření, úklid nebo praní prádla. Klient se učí i nakupovat, hospodařit s penězi, 

navštěvovat kino, lékaře, 

cestovat vlakem apod. 

Natáčení probíhá od září 

roku 2013, kdy televize 

zachytila Petrovo loučení 

s kamarády a pracovníky v 

původním domově.  

V novém přechodném 

bydlišti pak s radostí 

předváděl, jak se naučil 

ovládat pračku, vařič, 

televizi a další vybavení 

domácnosti.  V příběhu se Petr objeví i v dalších běžných situacích, jako je nákup kreditu do 

mobilního telefonu, výběr košile nebo příprava narozeninové oslavy. 

Kameramanům se podařilo zachytit i osobní situace, jakou byla návštěva matky ve cvičném 

bytě nebo setkání s kamarádkou, kterou Petr poznal na jednom z tradičních plesů Vincentina.  

Petr se spolubydlícími a dokumentaristy jeli i do Šumperka, podívat se na rekonstrukci 

domku, který se stane od letošního července jejich novým domovem. 



 
 

Česká televize zachytila i nepříjemnou událost, ze které je zřejmé, že ne vše musí skončit 

podle předem naplánovaného scénáře. Začátkem letošního roku došlo v příběhu 

k zásadnímu zvratu. Petrovou vinou vyvrcholily dlouhodobé spory a neshody s ostatními 

členy domácnosti, kteří již nebyli ochotni tolerovat jeho nevhodné a vulgární chování. 

V tomto případě se bohužel naplnila možná rizika, která tým v zařízení již na začátku 

předpokládal. 

Petr byt opustil a nyní se připravuje na jiném cvičném bytě na přestěhování do Šumperka. 

Jeho osud se nijak dramaticky nezmění. Natáčení s ním bude i nadále pokračovat, a to až do 

jeho přestěhování do Šumperka v červenci tohoto roku. Česká televize průběžně natáčí 

i příběh Petrových spolubydlících, kteří s ním žili v prvním cvičném bytě. Vše budou moci 

shlédnout diváci v seriálu, který televize odvysílá v roce 2016. 
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